

入选“2017年国家百千万人才工程” 董卿：继续努力做好本职工作

董卿。
(资料图)



日前，国家人力资源和社会保障部正式公布2017年国家百千万人才工程入选人员名单，共有411人入选。央视主持人董卿入选本次人才工程，同时被授予“有突出贡献中青年专家”荣誉称号。

对于此次入选，董卿表示：“感谢中央电视台、综艺频道的培养、信任和推选，我会继续努力，做好本职工作，为台为频道做出更大的贡献。”

董卿此前曾在采访中说过：我真的很感谢，让我遇到了电视节目主持人这份职业。这是一种很难用语言形容的，也是其他事情很难逾越的一种心里的满足感，是一种自我价值的实现。

据人民网

文化
大连

辽宁名家大讲堂走进瓦房店 著名文艺理论家洪兆惠做专题讲座

本报讯 12月1日，辽宁文艺名家大讲堂系列学术讲座在大连市文艺评论家协会创作研究基地、瓦房店市文联文艺创作基地——瓦房店市非遗中心举行，著名文艺理论家、辽宁省文艺理论家协会主席洪兆惠先生做了题为《艺术中的生命格局》专题讲座。洪兆惠先生围绕文艺与生命的关系、艺术中的生命气象等一

系列具体问题，通过对十几部叙事艺术作品的情节与细节分析，精确而生动地揭示了叙事艺术的生命真相。两个小时的专题讲座后，洪兆惠先生还与听众进行互动，回答了听众的提问。瓦房店市文艺界近百名作家、艺术家和文艺工作者聆听了洪兆惠先生的精彩讲座。

(张明春)

徐焯书法艺术展明天在连开展 百余幅力作展示70余年创作与教学成果

本报讯 “闪光的墨迹——徐焯书法艺术展”将于明天在大连中山美术馆开幕。本次展览百余幅精品力作，全面地展示徐焯先生70多年艺术创作、研究与教学实践成果。展览由鲁迅美术学院、辽宁省书法家协会、辽宁省美术家协会主办，鲁迅美术学院中国画学院、辽宁湖社书画研究会、大连中山美术馆、大连市书法家协会以及大连市美术家协会承办。

徐焯，1934年生，辽宁省海城人。鲁迅美术学院特聘教授、中国画学院书法学专业研究生导师、中国书法家协会会员、辽宁省书法家

协会顾问、沈阳市书法家协会名誉主席、沈阳文史研究馆研究员。出版专著有《徐焯书法集》《学书指要》《徐焯书法艺术》。此次展出的书法作品涵盖五种书体，各种风格面貌，形式多样，既有长篇巨幅，也有尺牍手札，其中多幅作品首次展出。徐焯的国画作品也将在展览中亮相，难得一见。同时，还将展出先生部分珍贵的教学讲义、手稿，以及时间跨度50多年的人生日记留痕，力图生动、立体地还原先生的艺术与人生轨迹，可窥见先生对艺术和生活的思考以及鲜活的教书育人生涯。

(张明春)



文/程维平

记得上小学的时候，我的作文很差。按老师的话说，我的作文写得干巴巴的，一点趣味都没有，看我的作文就想睡觉。我把老师的话跟父亲说了，父亲识字不多，也不知道该如何解决。我说：“老师说了，多看看作文书，作文就能提高了。”

父亲摸出劣质香烟，蹲在一边吧嗒吧嗒地抽起来，一脸的无奈。我知道父亲没钱给我买作文书，当然也不知道从哪里能弄到作文书，所以就知趣地走开了。在外面疯玩了一阵子回来，父亲还在抽烟，整个屋子里弥漫着浓浓的烟味，呛得我直咳嗽……

几天后的一个傍晚，我正在做作业，匆匆回来的父亲，甩给我一本书：“给你作文书，给老子把作文写好。”我一看，是本小学生作文选，我梦寐以求的作文书，我差点乐疯了，激动地搂住父亲亲个不停，父亲也乐呵呵地笑着，然后下意识摸口袋。父亲不高兴的时候会抽烟，高兴的时候更会抽烟。我赶紧拿火柴，献殷勤地说：“爸，今天我给您点烟。”父亲把手又缩了回来，淡淡地说：“不抽了，你快看书吧，争取写好作文。”看着父亲远去的背影，我迷惑了，他今天到底是怎么啦？竟然连烟都不抽了。可我仍然沉浸在作文书的喜悦之中，迫不

承载父爱的作文书

及待地翻看，奇怪的是，作文书不是新买的，而是被人用过的，因为书里有画写的痕迹。

作文书的确很好，不但有优秀的范文，而且还有详细的点评、写作方法讲解，我认真地阅读，还将一些好词好句摘抄下来，甚至还背诵了部分片段。写作文的时候，我将这些灵活运用上去，逐渐地我会写作文了，后来竟然把作文写好了，老师一个劲地夸我。

父亲自然也高兴：“你知道吗？作文书是一个大学生用过的，他的作文还在省里获过奖呢！用他的书，你的作文能写不好吗？”我怔怔地看着父亲，忽然发现他已经苍老了许多，我哽咽着说道：“爸，感谢您的良苦用心，您找那个大学生的父亲讨书，用半年的烟钱换来了它……”

父亲打断了我的话：“你怎么知道的？”我擦着眼泪说：“您还记得那天我要给您点烟吗？当时我就有觉察了，后来经过询问，结果验证了我的想法，所以，作文书我是用心去阅读的，谢谢您！”

现在，我在文学方面取得了小小成绩，在单位搞文字工作，我不知道是不是真的应该归功于那本作文书。但有一点是真的，作文书承载着父亲的希望和期待，它诠释了父爱如山。如今，那本作文书连同深深的父爱，一直被好好地保存着。

《唐人街探案2》开启世界名侦探大赛

本报讯 2016年元旦电影《唐人街探案》公映后大获成功，也让王宝强和刘昊然这对唐人街神探组合深入人心，当年片尾留下的线索“唐探2·纽约”也让很多人心驰向往。时隔两年，陈思诚导演兑现承诺，带着原班人马在纽约完成了《唐人街探案2》的拍摄，电影将于2018年大年初一公映。

近日，电影《唐人街探案2》在京举办发布会，导演陈思诚透露，这一集依然会延续“喜剧+推理”的唐探风，但无论在动作场面上，还是故事上，都比第一部更加宏大，妻夫木聪等国际演员的加盟，将与王宝强、刘昊然、肖央等中国侦探一起开启世界名侦探大赛。

《唐探2》这次全程在纽约取景，时代广场、第五大道、麦迪逊大道、市立图书馆、中央车站、布鲁克林大桥……这些地标性景色都被纳入到破案之中，甚至完成了很多疯狂的想法。为了拍摄王宝强和刘昊然的一场裸奔戏，麦迪逊大道全面封街；而“警车追马车”这种疯狂的戏码，更是被陈思诚搬到了时代广场上拍。

看得出来，除了推理探案、动作场面，喜剧的戏码一点都没有少。玩嗨的几位，还在现场戴上假发，重现电影中的片段，上演一场“唐探维密秀”，场下瞬间笑倒一片。而肖央、刘承羽、尚语贤、王迅的加盟，更是让这次的故事热闹了不少。

(张明春)

《生逢灿烂的日子》唱响“70后”的精神颂歌 果靖霖：演员们虽然年纪大，但心态年轻



性格各异的四兄弟。(北京卫视提供)

本报记者张明春

本报讯 在北京卫视热播的京味儿大戏《生逢灿烂的日子》中，果靖霖火力全开，身兼编剧、艺术总监、主演数职，为观众讲述了一段老北京胡同普通人酸甜苦辣的故事，也讲述着“70后”一代人的“精神颂歌”。该剧自开播以来凭借浓郁的年代质感与精良的制作获得了收视口碑的双丰收，自开播之日起连续数日雄踞卫视黄金档电视剧收视榜首，微博话题也是持续升温，在观众之中再度掀起一股浓郁的怀旧风潮。近日，果靖霖接受了记者的微信采访，与记者聊起了这部戏台前幕后的创作故事。

这是一部果靖霖自己的“致青春”之作。创作中，他将自己前半生的思考与感悟都放置在了其中，里面有他人到中年的“惑”与“不惑”。“我们常说四十不惑，其实就是很多年少时提出的问题，在你的人生历练中已经自我解答了。四十多岁就没什么困惑了。创作这部剧，也是想和大家分享下‘四十不惑’的心得。”这也是果靖霖写给“70后”一代人的“致青春”之作。

《生逢灿烂的日子》开播之后，观众对作品的褒扬主要来自年代还原感强、生活气息浓郁、独特的“北京韵味”等方面，更有观众悉数了从玻璃瓶汽水、小孩的木头枪玩具等小物件

儿，到人物间的对话方式、感觉等诸多方面的用心。

另一方面，在对姜武、张嘉译等一众演员精湛演技赞不绝口的同时，网友也开起了该剧选角年龄普遍偏大的玩笑。“老戏骨们的演技没话说，但小时候的老三那么萌！这成长速度有点快啊！”“几个兄弟和演父亲的刘佩琦像同辈人，剧情倒是挺好看，好在老大老二老三这三哥儿都不太年轻，看他们对戏也还挺自然。”对此，果靖霖坦言筹拍此剧时资金并不充裕，确实都是请了老朋友过来帮忙，19岁时便结识的故交姜武，年龄只相差一个月的好哥们张嘉译都被果靖霖邀请来担当主演。连在大荧幕上大红大紫，已经鲜少接拍电视剧的大学同学徐峥也被他拉来，在剧中客串了一位电影制作人，剧中徐峥张口闭口的“小刚导演、葛大爷”，都为该剧增添了诸多笑点。果靖霖笑称：“虽然我们年纪大，但是我们心态年轻啊。”他坦言当时选角的心态：“首先我们真正经历过那个年代，确实能拿捏的比较好到位。再有，像我们这拨老演员，功夫我都了解，我们能集体赖在这儿演，相信大家通过表演还是可以让观众认可这个角色的。”而当这一群“老家伙”们凑在一起时，现场的氛围反而更加活跃。彼此间的默契与肆无忌惮的调侃，着实为剧中的“兄弟斗法”增色不少。

大连家具行业知名品牌 与优秀企业评选今日启动

日前从大连市家具协会获悉，经大连市经济和信息化委员会批准，大连市产品质量检测研究院参与指导，大连市消费者协会参与监督，大连家具行业知名品牌与优秀企业评选活动今日正式启动啦！

本次活动采取定向邀请、推荐报送、自主报名相结合的方式，由主办、指导和支持单位联合各专业组织、行业协会，以及媒体组成评审委员会，从企业资质、市场认可、产品环保三大方面进行审核评选。活动一经发出就得到了大连家具企业的积极响应，各大实木、软体家具企业积极报名。今天起，本次评选活动进入大众评审投票阶段，关注大连市家具协会官方微信平台，找到投票入口，即可为您喜爱的家具品牌和企业投上宝贵一票。

本次活动的评选结果将于2018年1月初在

大连市家具协会年会上公布。本次活动旨在为大连市家具企业产品品牌与消费者之间搭建一个互动平台，增进相互了解，提高大连市家具企业与品牌的社会认知度，帮助大连市各大家具企业提高品牌建设和管理能力，更好地服务于家具企业供给侧结构改革和品牌能力的建设。

大连市家具协会是1999年12月由大连北展李琼董事长发起成立的，由大连市从事家具行业的生产、经营、科研、教学等企事业单位自愿组成的社会团体。大连市主要家具市场、知名家具企业均为该协会会员，代表了大连市家具行业的主导力量，是大连市家具行业的权威组织。协会隶属于大连市经信委，接受大连市民政局社团处的业务指导和监督管理，下设策划部、企管部、编辑部、展览部、信息中心、咨询中心。

刘慧